

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 127. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 8. SZERDA.

ARA: 10 FILLER

A debreceni Tábla is halálra ítélte Szabó Sándort, a balmazújvárosi háromszoros rablógyilkost

A háromszoros gyilkos az egész tárgyalást végigsírta és kegyelemért könyörgött. — Mikor megtudta, hogy halálra ítélték, dühös lett és nem akart védője semmiségi panaszához csatlakozni. — Bűnügyi főtárgyalás rendreutasításokkal.

„Ne akasszanak fel“ kérte bírót a gyilkos kétségbeesetten

Országszerte nagy felháborodást és megdöbbenést keltett a múlt nyáron az a borzalmas hármasság gyilkosság, mely 1931 július hó 24-ikén virradó éjszaka történt Balmazújvárosban. — Szabó Sándor 24 éves balmazújvárosi gazdálkodó előre megfontolt szándékkal kaszkalapáccsal és téglával agyonverte id. Kecskés Sándorné született H. Nagy Esztert s annak két kisfiát, ifj. Kecskés Sándort és Kecskés Imrét. Tetét aljas indokból azért követte el, mert meg akarta szerezni azt a 200 pengőt, melyet Kecskésék a hortobágyi vásáron kaptak az eladott tehénért.

A szennézős bűnügy története egyébként a következő:

Szabó Sándor, aki 1907 január 17-én született Balmazújvárosban, az öt elemi osztály elvégzése után apjának segédkezett a gazdaságban. 1929-ben megnősült s a nagyanyjától örökölt házába költözött. Felesége egy fiúval ajándékozta meg, aki ma is él. Szabó Sándor józan-életű munkás volt, aki 4 hold saját és 4 hold bérelt földön gazdálkodott. A fiatal gazda felesége révén rokonságban állott Kecskés Sándornéval, amennyiben Szabónak a mostohaanyja és a fiatal asszony apja testvére volt Kecskésnének.

A GYILKOSSÁG GONDOLATA — CSIRÁBAN.

Szabó Sándor a rokonság révén jó viszonyban volt Kecskésékkel s többször érintkeztek egymással. Történt azután, hogy 1931 június 18-án a hortobágyi vásáron Kecskés Sándor a tehénét eladta 230 pengőért. Szabónak ebben az időben anyagi gondjai voltak s mikor másnap meghallotta a tehén eladását, felvetődött benne a gondolat, hogy a tehén árát megszerzi Kecskésék-től. Többször is ólálkodott a ház körül, de a pénz ellopására nem talált módot.

Körülbelül egy hónap mulva Szabó megtudta, hogy Kecskés egész hétre el-megy dolgozni hazulról a Balmazújvárostól 17 km-re lévő Hegyes tanyára. Valószínűleg ekkor ébredt fel benne tudatosabb formában az a gondolat, hogy a pénzt még gyilkosság árán is megszerzi.

A TITOKZATOS CÉDULA.

Tavaly július 23-án Szabó elment az apjával a mezőre terményt hordani. Délben egy óra után hazatért, majd délután 4—5 óra között azzal távozott hazulról, hogy az apja meghagyása folytán egy kultúrómesterhez kell mennie. akivel másnap együtt fognak dol-



Szabó Sándor fegyházárai közt komoran várja a tábla ítéletének kihirdetését.

gozni. Távozása előtt titokban néhány sort írt egy cédulára s azt a kamarában levő edények alá rejlette. Ezt a cédulát csak később a letartóztatás után találták meg Szabó Sándor csizmaszárában s akkor már hiányzott belőle egy rész. Mindössze ennyit lehetett rajta elolvasni: »Egész bizalommal... Balog Rózát... tudom, hogy ű vót, a véres ruhát befűtötte a kemencébe, a fejszét pedig a kutba lökte.«

A cédula elrejtése után a férfi a zsebébe tette a kaszkalapáccsal és eltávozott. Előbb a község határában kőborolt s közben a dinnyeföldön egy dinnyét vett, amit el is fogyasztott.

A GYILKOS SZÉTVERI AZ ÁLDOZAT FEJÉT.

Július 23-án este 10 óra tájban Szabó Sándor kerülő úton visszatért a községbe és id. Kecskés Sándorék háza körül ólálkodott. Átugrott a kerítésen s körülbelül egy órát leskelődött a sötétben az ablak alatt. Várta, míg a két gyermek bent elalszik. Tizenegy óra tájban aztán bezörgetett az ajtón. Kecskésné megismerte a rokon férfit és gyanútanul ajtót nyitott neki.

Szabó az asszony kérdésére azt mondta, hogy a borju megbetegedett s mindjárt belépett az ajtón a konyhába. A következő pillanatban meglökte az asszonyt, aki a földre esett s így kiáltott fel:

— Mit akarasz Sándor! ? Van neked feleséged!

Többet azonban nem szólhatott, mert Szabó Sándor elővette a kaszkalapáccsal és azzal többször Kecskésné fejére vágott. Az asszony erre elterült a földön. De a gyilkos nem elégedett meg ennyivel. A tornácra bevitt egy téglát s az áldozat fejét teljesen szétverte, úgyhogy az agyvelő is kilocsant.

ÚJABB KÉT HALALOS ÁLDOZAT.

Ezután Szabó bement a szobába, ahol a hat éves Sándor és a három éves Imre aludt az ágyon. A gyilkos a pénz után kutatott a komót fiókjában, de csak egy elismervényt talált a Hangya szövetkezetből 200 pengőért, mert Kecskés Sándor előzően a szövetkezetnél helyezte el a tehén vételárát.

Közben az ágyban alvó gyerekek felébredtek. A gyilkos, nehogy valamelyik gyerek elárulja, a téglával, illetve a kalapáccsal több ütést mért a két fiú fejére. Utána felhagyott a kereséssel és hazament. Otthon lemosta a kútnál a vért, a kimosott kabátot a kamarába tette száradni, a kalapáccsal pedig elrejtette a trágya közé az istállóban. Később lefeküdt s amikor a felesége megkérdezte, hogy hol volt, azt válaszolta, hogy az apjánál, meg a nagyanyjánál töltötte az időt.

FELFEDEZIK A GYILKOSSÁGOT.

A borzalmas gyilkosságot a szomszédok csak másnap reggel fedezték fel s

azonnal jelentést tettek a csendőrségnek. Kecskésné holttestét a földön fekvő, fejjel a küszöb felé az udvarra nyíló ajtó előtt találták meg. A szobában vértócsában feküdt ifj. Kecskés Sándor hullája, mellette pedig Kecskés Imre, aki ekkor még életben volt. A három éves kisfiút beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol néhány nap mulva, július 30-án hajnalban meghalt.

Ekkor még senki sem tudta, hogy Szabó Sándor a gyilkos. Néhány napig nem is derült ki, hogy ő tettes s ezalatt az idő alatt a hozzátartozók előtt nagy részvényt mutatott az áldozatok iránt. Közben Szabó meghagyta a feleségének, hogy ha a csendőrök kérdezik, vallja azt, hogy a férje a gyilkosság éjjelén estétől kezdve otthon tartózkodott.

Később következett az áldozatok temetése. Szabó Sándor részt vett a temetésben, felügyelt a sírásónál, a halotti toron a házigazda szerepét játszotta, a bort töltögette a vendégeknek és szidta a gyilkost.

SZABÓ SÁNDORT LETARTÓZTATJÁK.

Néhány nap mulva azonban Szabó Sándort is gyanuba vette a csendőrség. Vallatás alá fogták a fiatal asszonyt, aki bevallotta, hogy a férje a gyilkosság éjszakáján nem tartózkodott otthon. A nyomozás folyamán megtalálták a lakásban a véres ruhákat, továbbá az istállóban a kaszkalapáccsal.

Végül is a terhelő bizonyítékok súlya alatt Szabó Sándor a csendőrségen beismerő vallomást tett. Bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Kecskésné, akiktől a tehén árát akarta megszerezni. A csendőrség őrizetbe vette a gyilkost, akit július 27-én tartóztattak le, amikor is bekísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Szabó Sándor a vizsgálóbíró előtt is beismerő a gyilkosságot, de aztán meggondolta magát és őrütséget szmulált a fogházban. Előbb Debrecenben figyelték meg az orvosszakértők, majd felvitték az Igazságügyi Megfigyelőbe, ahonnan a tél folyamán azzal küldték vissza, hogy csak szmulul, egyébként teljesen épelméjű és beszámítható.

ELSŐFOKON: HALALOS ÍTÉLET.

Ilyen előzmények után tárgyalta februárban a debreceni törvényszék Szabó Sándor bűnügyét Kesserű Lajos törvényszéki elnök. A főlányalson a vádlott tagadta az előre megfontoltságot s visszavonta előző vallomását. A szennézős bűnügy főtárgyaláson a bizonyítást és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék a három rendbeli gyilkosság büntetével, rablás büntetének kísérletével és hatóság elleni erőszak vétségével vádolt Szabó Sándort bűnösnek mondogta ki gyilkosság büntetésében, több emberen elkövetett szennézős emberölés büntetésében, továbbá rablás büntetésének kísérletében és hatóság elleni erőszak vétségében s ezért öt halálbüntetésre ítélte.

A törvényszék ítélete ellen a vád képviselője a téves minősítés miatt, a védelem pedig enyhítésért a táblához fellebbezett.

Vásárlás előtt győződjön meg a Klein divatház leszállított olcsó árairól.

Egy próbavásárlás már meggyőzi Önt.

(volt Ecker, Klein, Sugár)

A BALMAZUJVÁROSI RABLÓ- GYILKOS A TÁBLA ELŐTT.

A debreceni ítélőtáblán június 7-én reggel kezdte meg tárgyalni dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök büntető tanácsa a balmazújvárosi rablógyilkos bűnügyét. Szabó Sándort két fogházór meglátogatva kísérte át az ügyészéi fogházból a tábla épületébe, ahol az első emeleti folyosón a 35. számú tanácssterem előtt az egyik előszobában ültették le.

A bestiális gyilkos az utóbbi három hónap alatt lefogyott és megsápadt. Komor, bús, a fejével szinte apatikusan lehajtva ült a két fogházór között s csak néha pislogott szét bizalmatlanul két erősen kidülledt szemével.

Pár perccel 9 óra után a két fogházór bekísérte Szabó Sándort a tárgyalóterembe, ahol az ügyészi asztalnál dr. Jeney Gábor főügyész foglalt helyet, míg a védői asztalnál dr. Sonnenwirth Lajos védőügyvéd ült.

A gyilkos kihallgatása rendreutasítása

Ezután az elnök felkérésére dr. Visky Sándor táblabíró, az ügy előadója pontosan tíz órakor kezdte meg a nagyszabású bűnügy részletes, kimerítő és szabatos ismertetését. Külön foglalkozik a vádlott egyes vallomásaival, azokat összehasonlítja s rámutat az egyező és eltérő momentumokra. Megemlékezik a vörös csuporról is, melyről a vádlott a törvényszéki főtárgyaláson azt állította, hogy az volt Kecskésnével a közös jelük. Szabó Sándor ugyanis azt vallotta, hogy szerelmi viszonya volt az áldozattal s ha a vörös csupor kint volt az ablakban, az azt jelentette, hogy nincs otthon a férj s így nyugodtan mehet oda. A szerelmi viszony lehetőségét azonban a tanuvallomások megcáfolták. A továbbiakban az előadó bíró sorra veszi a tanuvallomásokat, a szakértői jelentéseket s rendkívül éles elmével és tiszta logikával sorakoztatja

A TÁBLAI FŐTARGYALÁS.

Nemsokára ezután dr. Perjessy Mihály tanácselnökkel az élén bevonultak a tanács tagjai: dr. Visky Sándor és vitéz dr. Kókay Lajos táblabírók. A jegyzői asztalnál dr. Pusztér János táblai tanácsjegyző foglalt helyet.

Az egyik fogházór katonásan jelenti, hogy a vádlottat a főtárgyalásra előállította. Utána az elnök mindjárt enuncijálja, hogy az ítélőtábla Szabó Sándor bűnügyét fogja tárgyalni. Mindenki elfoglalja a helyét és dr. Pusztér János jegyző megkezdi az elsőfokú bíróság ítéletének, az indokolásnak és a bűnügy anyagának felolvasását, ami teljes háromnegyed óráig tartott.

Mikor a jegyző a felolvasásban odaért, hogy a törvényszék Szabó Sándort halálbüntetésre ítéli, a vádlott izmos, bikanyaka megrándul és hangosan bugyborékol ki száján a sírás. Ettől kezdve folyton szipogott, zebkendőjével törülgette szemét és fel-felnyögött.

fel az eseményeket.

Az ismertetés után az elnök megkérdi a vádlottat:

— Kíván még valamit előadni, amiről a törvényszéknek nem beszélt?

Szabó zilálva sírni kezd, valamit motyog, de egy szót sem lehet érteni.

Az elnök szigorúan szól rá:

— Nézze, barátom! Itt ne csináljon érzékenységi komédiát. Hiába is str, annak, aki két ártatlan gyermeket meg tudott ölni és egy asszonyt oly bestiálisan szétverni, annak mi nem hihetünk. A töredelmes bánat többet ér, mint ez a sírás. Hiszen maga nem is tud igazán sírni.

A vádlott erőt vesz magán, de ismételtén csak motyog. Nehezen lehet érteni a szürve kimondott szavakat:

— Azt akartam mondani, hogy beteg emberrel állnak szemben.

Bűnösnek érzem magam, nagyon bűnösnek

Az elnök újból megkérdi, hogy van-e valami mondanivalója, mire Szabó nagynehezen kinyögi:

— Nem akarok többet mondani.

— Most én kérdezek valamit magától — szól ekkor az elnök. — Az igazság csak egyféle, nem pedig háromféle. Miért vallott hát akkor háromféle-képpen?

— Nem tudom magam kifejezni... Én akkor ott jártam, ahol azelőtt még soha nem voltam: a vitézek telkeinél... Nem tudom, hová hajt a fejem, csak mentem...

Ezeket a mondatokat is szaggatva, sirással küzködve mondja. Most látszik rajta különösen, hogy milyen mohón, milyen eszeveszetten ragaszkodik hitvány életéhez. Az elnök tovább beszél:

— Az egész falu azt vallotta magáról, hogy józanéletű ember volt és soha sem volt semmi baja. Minek beszél hát itt betegségről!

Most ismét megremeg a széles váll, a komor fej úgy ingadozik a kemény, erős nyakon, mint valami tömzsi tuskó. Kitérve, könnyekkel küzdve tagolja a vádlott:

— Bűnösnek érzem magam, nagyon bűnösnek, de beteg vagyok... A cellában is mindig beszélek... Igazán... azt lehet mondani, hogy semmi megfigyelés nem volt Pesten... Mindig önkívületi állapotban vagyok.

Az elnök befejezte a vádlott kihallgatását, mely után dr. Sonnenwirth Lajos védő több tanu kihallgatását kéri annak igazolására, hogy a vádlott urak-

ran volt önkívületi állapotban és a faluban azt tartották róla, hogy habókos, vízesű és nem normális. Ezzel szemben dr. Jeney Gábor főügyész ellenzi a bizonyítás kiegészítését, mivel a tényállást már bőven tisztázták.

A tanács végül is elutasította a védő indítványát, aki semmisségi okot jelentett be.

DR. JENEY GÁBOR FŐÜGYÉSZ VÁDBESZÉDE.

Ezután dr. Jeney Gábor főügyész emelkedett szólásra. Erős logikával, fölényes jogi tudással felépített vádbeszédében azt vitatta, hogy itt három gyilkosság történt. Szabó ugyanis, amikor elindult Kecskésnéhez, számolt az-azal is, hogy a gyermekek felébrednek s így a két fiú megölésére vonatkozó szándék sem hiányzott belőle. A premeditáció tehát mindhárom esetben fennforog.

Foglalkozik a vádlott degeneráltságával is és megállapítja, hogy Szabónál nem lehet szó beszámíthatatlanságról. Ő előre megfontoltan, kitervezve, világos ésszel követte el szörnyű tettét s az orvosszakértők is úgy nyilatkoztak, hogy jogilag minden tekintetben felelősségre vonható. A vádlott büntetlen előlete enyhítő körülmény volna, de ezzel szemben áll a rengeteg súlyosbító körülmény. Így a rút, önző anyagi érdek, a kegyetlenség, mellyel tettét elkövette és a halmazat.

— Az ilyen ember nem érdemli meg az emberi nevet — fejezte be vádbeszédét Jeney főügyész. — Az ilyen ember a zártlottság legalacsonyabb fokán áll és végleg ki kell köztetni az emberi társadalomból.

DR. SONNENWIRTH LAJOS VEDŐBESZÉDE.

Dr. Sonnenwirth Lajos ügyvéd a védőbeszédében részletesen foglalkozott a bűncselekmény morális előzményeivel. Szabó Sándort a tette elhatározásában befolyásolta a nyomorúság, az adósság, melyet ki akart fizetni, a nevelés hiánya, a szellemi és lelki értékek elégtelensége. Ezek nélkül a determináló tényezők nélkül nem követte volna el a bűnt. Ezt az embert a féktelen ösztönélet és a testi degeneráltság jellemzi s az elvont fogalmakkal egyáltalában nincs tisztában.

A továbbiakban a védő foglalkozott a premeditáció kérdésével. Szerinte itt nem lehet előre megfontoltságról beszélni s a bíróság figyelmébe ajánlja a vádlott korlátozott beszámíthatóságát. Azután az amnézia szerepéről szólt a védő és szemben a beismerő vallomásokkal, azt igyekezett bizonyítani, hogy a törvényszéknek tett vallomás a való. Rámutatott id. Kecskés Sándor tanuvallomására, aki azt mondotta, hogy Szabó Sándornak tudomással kellett

Az utolsó szó jogán

Most ismét a vádlotthoz fordul Perjessy elnök:

— Kíván még valamit előadni?

A szokott elcsukló sírás a válasz:

— Kegyeskedjenek kegyelemmel megbocsátani... Nagyon beteg ember vagyok...

Az elnök int a tanács tagjainak s fél-egy órakor a tanács visszavonul ítélet-hozatalra.

Ezalatt a vádlott a tárgyalóterem előszobájában álldogál. Előzőleg lefeny-

bírnia arról, hogy a pénzt ő már előzőleg betette a bankba. Tehát Szabó nem rablási szándékkal ment el az asszonyhoz, hanem azért, mert szerelmi viszonyban volt vele. A védő azt állítja, hogy a vádlott pillanatnyi elmezavarásban követte el tettét. Tártyilag ez a bűncselekmény rendkívül súlyos, de a vádlott alanyi bűnösségét száz százalékosan nem lehet megállapítani. Majd így folytatta a védő:

— Ha kegyelmet méltóztatnak gyakorolni s ha ez az ember 15 év múlva visszatér, nekem az a meggyőződés, hogy még hasznos tagja lehet az emberiségnek...

Ebben a pillanatban felcsuklik a gyilkosban a sírás és szinte kétségbeesetten rebegi:

— Ne akasszanak fel!

Az elnök hangja keményen, szigorúan csap rá:

— Ne komédiázzon! Kivezetetem, ha nem viselkedik rendesen.

A védő ezután befejezi beszédét s ezeket mondja:

— Az emberi törvény nem féltis, nem megváltoztathatatlan valami. Van más magasabb törvény is, ez a krisztusi megbocsátás törvénye és ezért kérem a nagytekintetű tábla kegyelmes ítéletét,

képezték s akkor mintha mosoly suhant volna át elnyűtt, fekete arcán. Most azonban nagyon látszik rajta, hogy kimerült, a halálos ítélettel való félelem megbénítja akaratát. Az utóbbi időkben meg tud aludni. Egész éjszakákon alnyöszörög és hangosan beszél, sir... Állandóan győtri a halálfélelem... Mindegy neki: bilincsen, vasban élni egész életen át, csak élni... élni... élni...

A Sors kegyetlen, de igazságos jártéka...

A táblai ítélet is: halál

Félórai tanácskozás után ismét bevonult az elnök és a két táblabíró. Perjessy elnök azonnal megkezdi az ítélet kihirdetését. A királyi ítélőtábla az elsőfokú bíróság ítéletét helybenhagyja

minősítésével és indokálva együtt. Szabó Sándort tehát a tábla is halálra ítélte.

Perjessy tanácselnök az ítélet indoklásában főképpen a védelem álláspontját cáfolta s az alaki semmisségi okokat alaptalanoknak minősítette. A premeditáció kétségtelenül fennforog. Maga a vádlott több ízben is beismerte úgy a csendőrség, mint a vizsgálóbíró előtt, hogy előre megfontoltan ölte meg Kecskésné. Ami a vádlott és az áldozat közötti állítólagos szerelmi viszonyt illeti, azt a bíróság a tanu vallomásaival megcáfoltak vette, de még ha úgy is volna, ahogyan a vádlott állítja, a bűncselekmény lényegét nem változtatja meg.

VISSZAVICSORIT A GYLKOS.

Az ítélet indoklása közel háromnegyed óráig tartott. Utána dr. Jeney Gábor főügyész semmisségi okot jelentett be, mert a tábla íf. Kecskés Sándor és Imre megölésével kapcsolatban csak szándékos emberölés büntetést állapította meg, nem pedig gyilkosság büntetést. Egyebekben az ítéletben megnyugodott.

Dr. Sonnenwirth Lajos védőügyvéd enyhítés végett, továbbá az eltérítő minősítés, valamint a 91. és 92. szakaszok nem alkalmazása miatt jelentett be semmisségi panaszt.

Ezután az elnök a vádlotthoz fordul:

— Álljon csak fel Szabó Sándor!... Maga is él a semmisségi panasz jogával? A gyilkos most már nem színészkedik. Amint megfeszül széles háta, szinte érezni lehet, hogy egész testét előnti a roppant düh. Szeretne zuzni, marcangolni, amiért nem sikerült meglágyítani a bírák szívet. Dühösen, szinte sziszegve mondja:

— Nem kívánom...

Majd hírtelen a védőjéhez fordul és szennyes ingerültséggel dörög oda:

— Nem bánom!...

De az elnök hangja ismét keményen csattan bele a túlfűtött levegőbe s a gyilkos megjuhászkozik. Halkan morgogja:

— Én is fellebbezek... Kívánom...

Perjessy elnök most feláll. Bejelenti, hogy a tanács visszavonul és kegyelmi tanácssa alakul át...

... Háromnegyed 2 óra... A gyilkost kikísérik a folyosóra, kezére, lábára ráteszik a bilincseket és Szabó Sándor a két fogházór között visszaindul az ügyészség fogházába.

A nagy dráma harmadik felvonása véget ért... A negyedik felvonás a Kúria előtt fog lezajlani, az ötödik és egyben utolsó felvonás pedig... De csitt! A jövő útjai kifürkészhetetlenek s mindenkinek élete az Ur kezében van...

Értesítés! Értesítés!
A „Takarékosság”-ból kiltétem
Üzletemet új alapokon átszerveztem.
Képpénzért, de a legolcsóbb áron árusítom a szebbnél szebb, legújabb divatu retikülöket és bőrdököket. Bőr retikülök P 3-161.
FAUERMANN bőrvendős m. Piac-m. 26. sz.
Gambrius passage.

Vásáry polgármester ünneplése Békéscsabán

Az Alföldi Bizottság gróf Klebelsberg Kunó elnöke alatt Békéscsabán kerületi ülést tartott, amelyen a vármegyék alispánjai felsőházi tagjai országgyűlési képviselői, a városok polgármesterei vettek részt. Az előadások jórésze a buzakérdés, a vasuti összeköttetések ügyét tárgyalta. Az ülésen megjelentek Somogyi Szilveszter szegedi, dr. Vásáry István debreceni, Bencs Kálmán nyíregyházi, dr. Vargha Gyula gyulai polgármesterek.

Ugyanaznap a Nemzeti Múzeum küldötteinek jelenlétében avatták fel a kibővített városi múzeumot is, itt a városszövetség képviselőiben megjelent dr. Vásáry István polgármestert meleg ünnepségekben részesítették.

Nyilatkozat

A városi rendkívüli közgyűlésen elhangzott beszédem kapcsán, annak folytán, mert dr. Papp Ferenc úr neve mellett fel volt tüntetve a zsidómentes kabin megjelölés és mert az előjegyzést eszközölő tisztviselő szóval és utólag írásban is kijelentette, hogy dr. Papp Ferenc úr kívánságára jegyezte fel a fenti megjelölést, azt állítottam, hogy dr. Papp Ferenc úr volt az, aki a kabinelőjegyzést a fenti kívánság szerint eszközölte.

Dr. Papp Ferenc úr a mai nap folyamán becsületszavára kijelentette nekem telefonon, hogy ő az előjegyzést nem eszközölte, hanem megbízottja útján eszközöztette.

Ezek után, minthogy az előjegyzést eszközölő banktisztviselő úr fenntartja, hogy ő a név mellé a zsidómentes kabin megjelölést az előjegyzést kívánó jelentkezőnek határozott kívánságára jegyezte fel, a dr. Papp Ferenc úrra vonatkozó kijelentésemet akként módosítom, hogy a bankban a kabin előjegyzéssel kapcsolatos fenti említett kívánságot nem dr. Papp Ferenc úr, hanem a kabinelőjegyzést eszközölő megbízottja terjesztette elő.

Debrecen, 1932. június hó 7.

Dr. Fényes Jenő.

Nyilatkozat

Hivatkozással dr. Fényes Jenő törvényhatósági bizottsági tag úrnak a városi közgyűlésen napirend előtti felhívásában elhangzott, a „Debrecen” politikai napilap június hó 7. számában közölt azon kijelentésére, hogy én a Városi Takarékszövetkezet Rt.-nél történt kabinelőjegyzés alkalmával „zsidómentes” kabint kértem, kijelentem, hogy a kabinügyben sem a Városi Takarékszövetkezet, sem a városi hatóságokkal sem én sem családom nem tárgyalt, a nekem imputált kijelentést senki előtt nem tettem, ilyen kívánság előjegyzetésével senkit meg nem bíztam. E tényállással ellenkező állítás valótlan.

Debrecen, 1932. június 7-én.

Dr. Papp Ferenc,

a Dóczi-intézet tanfőnöke, az intézetnek igazgatója.

BEFÁSITJÁK A SERTÉVÁSÁRTERET

Óry István földbirtokos azt kérte a közigazgatási bizottság ülésén a polgármestertől, hogy az ősszel, ha itt lesz az ideje, rendelje el a sertésvásártér befásítását. Azon a téren most semmi fa sincs. A fásítást a polgármester annakidején elrendeli.

Korányi pénzügyminiszter nagyfontosságú kijelentései a képviselőházban

A kormány el van határozva, hogy egyoldalul is arányba hozza a külföldi adósságok utáni fizetéseket és a mezőgazdaság kamatterhét a tényleges állapottal.

A borfogyasztási adót januártól kezdve telére szállítják

A képviselőház tegnap befejezte a pénzügyi tárca költségvetési vitáját. Korányi pénzügyminiszter nagy beszédet mondott. Hangoztatta, hogy a költségvetés reális és nincs igazuk azoknak, akik hatszáz millióig le akarják nyomni a költségvetési tételeket. Majd az adóztatási kötelezettségről beszélt. Kevés ország van, — úgy mond, — amelyben a nemzet oly kevéssé szeresse a maga államát, mint Magyarország. Aki azt hirdeti, hogy nem kell adót fizetni, az állam és hazaelenes dolgot művel. Akik a kiadások csökkentését hirdetik, ne álljanak elő olyan kívánságokkal, melyekről tudják, hogy lehetetlen teljesíteni. A képviselők egész listát terjesztettek elő a különböző kívánságokról, melyeket a mai viszonyok között nem teljesíthet. A kormány céltudatos munkát végez. El tudta érni a pengő vásárlóerejének megtartását. A becsületéhez köti, hogy a nemzet érdekében mindent megtesz a pengő megmentésére.

Majd a külföldi hitelekéről nyilatkozott. Nem követ presztizspolitikát, de a jövőre is gondoskodni kell, hogy hitelünket fenntartsuk. A külföldi hitelezőknek meg kell érteni, hogy más a helyzet most és más helyzet volt akkor, mikor a kölcsönöket felvettük. Ma háromszor annyi terményt kellene importálni, hogy a kamatokat megfizethessük. Férfiasan állottuk kilenc hónapon át a gazdasági és hitelválság minden csapását és éppen ezért jogosan fordulunk Európa közvéleményéhez, hogy értsen meg bennünket. Az ország külföldi adósságainak szolgálata csak annyiban tartható fenn, a mennyiben mezőgazdasági feleslegeinket megfelelő áron tudjuk külföldön elhelyezni. Tudatában van annak is, hogy

a mezőgazdaság kamatterhét a lehetőségig arányba kell hozni a mezőgazdasági termények árával.

A kormány reméli, hogy a dunamenti államok pénzügyi helyzetének tanulmányozására a Népszövetség által kiküldött bizottság és a lausannei konferencia megoldásra vezető eredményhez jut és

el van határozva a kormány arra, hogyha hite és várakozása ellenére nem járnának ezek a nemzetközi tárgyalások a remélt eredménnyel, akkor egyoldalul lesz kénytelen bizonyos intézkedéseket tenni, amelyek a külföldi hitelezők tartásával átmenetleg a lehetőség szerint arányba hoznák a külföldi adósságok címén lerovandó összeget az ország teljesítőképességével és a mezőgazdaság kamatterhét a mezőgazdasági elkek áralakulásával.

Nem kívánna olyan intézkedést fenni, ami külföldi hitelezőink szerzett jogainak módosítását jelentené mindaddig, amíg ebben megegyezés nem jön létre hitelezőinkkel. Nem tévesztjük szem elől azt sem, hogy a mezőgazdaság kamatterhelnek csökkentésénél nem szabad szenvedni az ország hitel-szervezetének. A mezőgazdaságnak is érdeke, hogy a hitelszervezet tönkre ne menjen, a betevők károsodást ne szenvedjenek és a mezőgazdaság továbbra is hitelhez juthasson. E kéréseket már hosszabb idő óta igyekszik előkészíteni.

de csak ma látta érettné a hely-

zetet arra, hogy kijelentéselt megtegye.

Gaál Gaszton: Bethlennek hamarabb megérett a helyzet.)

Korányi pénzügyminiszter: Bethlen most nincs felelős állásban. A pénzügyminiszter jobban megvan kötve nyilatkozataiban.

Végül kérte a költségvetés elfogadását.

A Ház túlnyomó többsége nagy tapssal fogadta a pénzügyminiszter kijelentéseit és a pénzügyi tárca költségvetését általánosságban elfogadták. A benyújtott határozati javaslatokat Schandl Károlynak a borfogyasztási adó 50 százalékos leszállításáról szóló

határozati javaslatának kivételével, elvetették.

Schandl javaslata értelmében a borfogyasztási adó leszállítása jövő év januártól lép életbe.

Farkas Tibornak az állami számvéviszék elnökével kapcsolatban benyújtott határozati javaslatára megjegyezte a pénzügyminiszter, hogy a számvéviszék elnöke 360 pengő dohányárut kapott a dohányjövédéktől. Nem lehet a dolgot úgy feltüntetni, mintha ilyen magasállású tisztviselőt pár száz cigarettával befolyásolni lehetne. Magyarországon még ilyen vád nem hangzott el és ebben az esetben is alaptalan.



A Mezőgazdasági Kamara által kitüntetett mezőgazdasági munkások. Balról jobbra: Sáfár Péter, Németi Sándor, Márton Lajos.

Két táborra szakadt az éhség-invázió

Washington, június 7. Az ide felvonult frontharcosok nyilván a sajtónak kommunista üzenetekről szóló elítélő cikkeiktől befolyásoltatva két táborra szakadtak és két külön felvonulást ter-

veznek, a fehérek ma este, a vörösek holnap. A vörösek arról beszélnek, hogy 1945-ig itt maradnak, akkor válnak eszedékessé bizonyos fizetések.

Javultak a közegészségügyi viszonyok, de sok az öngyilkosság

Debrecen város közigazgatási bizottsága báró Vay László főispán elnöklésével hétfőn délelőtti ülést tartott. A város mult havi közegészségügyi viszonyairól Láng Sándor tiszti főorvos, egészségügyi főtanácsos tett jelentést, mely szerint május havában a közegészségügyi állapotok nagy javulást mutatnak. Az összes születések száma 291, az összes halálozásoké 195. Népmozgalmi tekintetben az áprilisi 3.08 szaporodási arányszám 9.83-ra emelkedett. Halvaszületés 17, vetélés 34, összesen 51 volt.

Május hónap a fertőző megbetegedések tekintetében is javulást mutat, amennyiben 25-tel volt kevesebb, mint áprilisban.

Fertőző megbetegedések: roncóló toroklob 23, két halálozással; vörheny 15; kanyaró 108; számarhurut 6; bárányhimlő 14; hasihagymáz 2, egy halálozással; vérhas - 1; váltóláz 1; trachoma 3; veszteltségre gyanus ebmarás 10; gyermekági láz 1, két halálozással. Nyílt gümőkór 7 jelentett be.

Nevezetesebb halálokok: heveny, fertőző betegségek 5, gümőkór 37, rák 9, görcsök csecsemőknél 4, bélfuror 3, baleset 6, öngyilkosság 8, gyilkosság 2. Az öngyilkosság az összes halálozás 4 százalékát tette ki, olyan szám, aminőre hivatali működésem óta nem emlékszem. Okai kézenfekvők.

Tetten értek a Rákóczi-piacon egy zsebtolvaj asszonyt

A Rákóczi uccai piacon egy asszony arra lett figyelmes, hogy egy öreg-asszony eldobott egy pénzeszacskót, gyanusnak találta a dolgot, szólt a rendőrnek, akinél már két asszony panaszt tett, hogy ellopták a pénzt. A gyanus asszonyt, Magyar Gyuláné, Perces u. 5. sz. alatti lakost a rendőr elfogta, aki be is ismerte, hogy ő lopta ki a károsult asszonyok zsebéből a pénzt. A tolvaj asszonyt előállították a rendőrségre, ahol, tekintve, hogy lopásért többször volt büntetve, őrizetbe vették és mezdindult ellene az eljárás.



MA
Szerdán este nyolc órakor
MINDENKI SZÁMÁRA
50 SZÁZALEKOS
(FEL)-HELYÁRAKKAL
Jurik Ica és Fáskerthy Mária
búcsúja

A hálás kis nő
Bús Fekete László vígjátéka.

MA
szerdán délután három órakor
a legolcsóbb zónahelyárakkal
APOR KLÁRI búcsúfelleptével
és esütőtökön délután 3 órakor
A méltóságos asszony trafikja
(vígjáték.)

Csütörtökön este nyolc órakor
RÓZSA LILI vendégfelleptével
RÓNAY BELA búcsúestje
rendes helyárak

Nagymama
(operett).

Június 10, 11 s 12-én, este 8 órakor
SALAMON BELA
és a Teréz körúti Színpad
együttességének vendégjátéka.
Rendes helyárak! 3 óras kacagás.
Teljesen fehér, családi műsor.

Bucsuesték a
Csokonai Színházban

Könyves Tóth Erzs, Thuróczy
Gyula, Cselle Lajos és Kormos
Ferenc jutalomjátéka
a »Hattyúbans«.

Igazi ünnepi est volt. A levegőben
a diadalmas siker ígéréte és a néző-
térben egyetlen üres hely sem... Zsufolt
ház a színházban — júniusban!... Ez
olyan csoda, melyről tovább fognak
beszélni három napnál.

A keddi estén a debreceni színeszet
négy büszkesége tartotta egyszerre bú-
csújátékát: *Könyves Tóth Erzs, Thu-
róczy Gyula, Cselle Lajos és Kormos*
Ferenc. Négy olyan név, melynek or-
szágos viszonylatban is ragyogó fénye
van. Ez a négy kiváló művész Molnár
Ferenc egyik legsikerültebb és legszel-
lemesebb darabját, a »Hattyú« választ-
totta ki jutalomjátékaul s mindnyájan
olyan diadalt arattak, amely túliett a
legforróbb premier-sikereken is. Igazán
sajnáljuk, hogy ezt a pompás Molnár-
darabot csak a szezon végén és csak
egy estére üjtölte fel a színház.

A »Hattyú« érdekes meséje, szipor-
kázó szellemessége, bravuros technikai
felépítése, remek szatirája s elragadó
humora kivétel nélkül mindenkit meg-
hódít és a derűs szórakozás közben ész-
re sem vesszük azt a finom és (valljuk
be) mulattató destruktívot, mellyel a
szerző a mesét büvész-i ügyességgel fű-
szerezi. A darab alapaförizmája, hogy
»a férfi figyelmét egy nőre legjobban
egy másik férfi figyelme tudja fel-
hívni« — olyan ötlet, amelyre csak
Molnár tud épkezláb történetet építeni.
Ez az építő munka azonban csupa bra-
vur és írói művészet s így érthető a
keddi repriz óriási sikere.

Az előadást egyébként *Kemény*
László rendezte izléssel, biztos tempó-
érzékkel és fokozott ambícióval. A sze-
replők mindegyike a lehető legjobbat
nyújtotta.

Könyves Tóth Erzs az *Alexandra*
szerepében talán minden eddigi alakít-
ását felülmulta. Diadalmas szépsége,
pompás asszonyisága, klaszikusan tö-
kéletes alakító művészete őszinte lírai
sága minden jelenetben újból és újból
meghódította a közönséget, mely az
első felvonás után tizenhátszer hívta a

függöny elé s tiszteletére valóságos vi-
rágerdőt varázsolt a színpadra. A her-
cegné szerepében *Halassy Mariska* fi-
nom komikuma, utólréhetetlen alakító
tehetsége és játéknak gazdagsága bár-
melyik világvárosi színpadon döntő si-
kert aratna. Halassynak ez a briliáns
alakítása minden elismetést megérdé-
mel. *Fáskerthy Mária* kedves humorá-
val, színes játékaival őszinte sikert ara-
tott. *Apor Klári* friss eredetisége és fi-
noman karikírozó tehetsége nagyszé-
rűen érvényesült.

A férfi szereplők közül *Thuróczy*
Gyula klasszikus, érett tehetsége, főlé-
nyes intelligenciája és bensőséges mű-
vészete maradandó élmény volt. *Cselle*
Lajos a főherceg szerepében sokoldalú-
ságáról, invenciójáról és finom humo-
ráról tett bizonyosságot. *Kormos* Ferenc
csupa szív szerzése meleg derűjével,
megragadó közvettenséggel és élettél-
jes játékaival őszinte sikert aratott. A
többi szereplő közül *Rónay Béla* reme-
kül megformált főkomornyikja, *Szabó*
Imre és *Szeness* Sándor szívvvel telített
két diákja és *Ekes* János kitűnő ezre-
dese érdemel külön dicséretet. (b. p.)

HETI MŰSOR:

Szerdán délután 3 órakor: Zóna elő-
adás! A méltóságos asszony trafikja.
Vígjáték. Hajnal Betty és Kardoss Géza
felleptével. — Este 8 órakor: Jurik
Ica és Fáskerthy Mária búcsúfelleptével:
A hálás kis nő. Vígjáték.

Csütörtökön délután 3 órakor: Zóna
előadás! Hajnal Betty és Kardoss Géza
felleptével: A méltóságos asszony tra-
fikja. Vígjáték. — Este 8 órakor: Rózsa
Lili vendégfelleptével, Rónay Béla bu-
csúja: Nagymama. Operett. Rendes
helyárak.

FELOSZLATTÁK A ROMÁN PARLAMENTET.

Bukarest, június 7. A román hivatá-
los közlöny holnapi száma közli a par-
lament feloszlásáról szóló királyi ren-
deletet és az új választások július 7-re
való kitűzését.

KÜLÖNÖS REPÜLŐGÉPSZERENCSETLENSÉG.

Szeged, június 7. Ma délelőtt a sze-
gedi repülőtérre 1 felszállni készülő
repülőgép légesavarja elütötte Molnár
István 41 éves dorozsmai lakost, akit
életveszélyes állapotban szállítottak a
klinikára. A nyomozás megállapította,
hogy a szerencsétlenség okozója Mol-
nár István volt, a gép motorhiba
következtében esni kezdett, Molnárnál
levő vasvillát elkapta és lezuhant. A
gépben ülő két pilótának semmi baja
nem történt.

„Meteor“ mozi műsora

Szerdán:

Közkívánatra!

ZORO ÉS HURU ESETE A FEKETE
NŐVEL.

Megelőzi: „Öfensége házassodik“ Harry
Liedtkével.

Előadások.

7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal!
a:qu Mplé.—é: cmfwpcmfwypupu

Vígyszínház, június 8. szerda.

2 sláger

Rangó Koncert

A legesodálatosabb állat és dzsungel Olga Csehovával a főszerepben.
film.

Előadások: 7 és 10 órakor. Előadások: 7 és 10 órakor.

Péntektől: „Még szólalt a szívem“ Álpár Gítával.

AZ IDEI SZEFEHE MAJÁLIS E HÓ 11-ÉN LESZ.

A Székely Egyetemi és Főiskolai
Hallgatók Egyesülete minden eszten-
dőben megrendezi hagyományos mu-
latságait, télen, a hushagyókeddi bált,
tavasz végén a majális. A farsangi bá-
lokot a SZEFEHE-bál rekeszti be, s az
egyetemi év végén, mielőtt szétszéled
az ifjuság a SZEFEHE-majális a bucsu,
az utolsó tánc. Most is már nagy ér-
deklődéssel tekint a bálozó fiatalság
a majális elé, dacára annak, hogy
majdnem mindenkinek legnagyobb
gondja az évvégi szigorlat, kollégiumi
vizsga stb. E családias jellegű össze-
jövételre, melyen belépődíjat nem
szednek, már szétmentek a meghívók.
Ígényelni még lehet meghívót Péterfia
u. 25. sz. alatt a SZEFEHE hivatalos

URANIA

TELEFON 32-51.

Ma:

HAROLD LLOYD
idei legjobb hangos burleszkje:
A SUSZTERPRINC
Vidám, ötletes, mókás történet
12 felvonásban.
Másfelőrák kacagás. — Kísérő:
LUCY ÉS A FÉRFIÁK.
Liane Haid — Oscar Karlweiss.
Előadások: 5, 7.15 és 9.30 órakor.
Helyárak 30 fillértől 1 pengőig

helyiségében. Majális helye a DEAC
klubház, ideje június 11, szombat este
fél 9 órakor.

Verjenek hidakat a hortobágyi Árkus folyón

A városi közigazgatási bizottság leg-
utóbbi ülésén Pásztor Ferenc földbir-
tokos elmondta, hogy tavaly a Horto-
bágyon keresztülmenő Árkust az Ár-
mentesítő Társulat kikötortatta három
méter mélyen, de az átkelő hidakat se-
hol sem állították fel. Most a folyó
medrén már nem lehet átjárni veszély
nélkül, annyira kimélyítette a szekér
a medret, azokon a helyeken, amelye-
ket a hidak számára kihagytak. Kéri

a közigazgatási bizottságot, hogy ke-
resse meg az Ármentesítő Társulatot,
hogy minél előbb készíttesse el a hida-
kat. Debrecen városa csak a Horto-
bágy után 46 000 pengőt fizet ármen-
tesítési díjban, megérdemli tehát, hogy
az Árkuson hidakat is verjenek.

A közigazgatási bizottság úgy hatá-
rozott, hogy a társulatot felkéri a hi-
dak mielőbbi megépítésére.

20.000 FELSZERELT FARMOT OSZTANAK KI KANADÁBAN A MUNKANÉLKÜLIEKNEK.

London, június 4. A kanadai kor-
mány nagyszabású tervet dolgozott ki
a városokban lakó munkanélküli ele-
meknek mezőgazdasági üzemekben
való letelepítésére, munkanélküli kész
pénzsegély helyett. Rövid időn belül
huszezer családot fognak teljesen fel-
szerelt kisebb farmokhoz juttatni. Az
előlegezendő költségeket a munkanél-
küli segélyalapból fogják előteremte-
ni. Az elmúlt másfél év alatt 45.000
személy tért vissza az ipari foglalko-
zástól a mezőgazdasághoz minden
kormányakció nélkül.

HAVI ÖT PENGŐVEL APASZTOTTÁK A RENDŐRSÉG ÉS CSENDŐRSÉG ELEMZÉSI PÉNZÉT.

Hivatalosan jelentik: Minthogy az
utóbbi időben az élelmiszerek piaci ára
jelentősen emelkedett, másrészt azért,
mert a rendőrség és csendőrség legény-
ségének a honvédségénél jóval nagyobb
élelmészeti pénze volt, indokoltnak mu-
tatkozott, hogy a rendőrség és csendőrség
legénységének élelmészeti pénze az
egész vonalon egyenlően havi öt pengő-
vel apasztassék.

Ez a csökkentés amellel, hogy a
fegyveres testületek legénységének já-
randóságait fokozatosan összhangba
hozza és az államkincstárnak a mai vi-
szonyok között számottevő megtakarítást
jelent, a rendőrség és csendőrség
legénységét más alkalmazottakkal
szemben alig terheli, mert hiszen az
élelmiszerek csökkent piaci árai mellett

is fejenként mindössze napi 17 fillér
áldozatot jelent.

A tömeges rendőrségi nyugdíjazások-
ra vonatkozó lapközleményeknek pedig
annál kevésbé sem lehet komolyabb
alapja, mert a ma érvényben levő tör-
vényes rendelkezések lehetőséget sem
adhatnak a kormányknak arra, hogy
ilyen arányú nyugdíjazásokat végrehaj-
tasson. Ennek következtében a nyugdí-
jazási hírekkel kapcsolatban napvilágot
látott személyi kombinációk is minden
komoly alapot nélkülöznek.

HARMADIK GYÓGYSZERTÁR BALMAZUJVÁROSON.

A megyei közegészségügyi bizottság
most foglalkozott azzal a kérelemmel,
hogy Balmazújvároson állítsák fel a
harmadik gyógyszertárat. A bizottság
a kérelmet támogatja és a maga részé-
ről is kéri a népjóléti minisztert,
hogy a harmadik engedélyt adja ki.



Szerda, június 8.

9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog-
ezred zenekarának hangversenye. —
9.30: Hírek. — 12.00: Déli harangszó
az egyetemi templomból, időjárásjelen-
tés. — 12.05: Dombóvári Jani és ci-
gányzenekarának hangversenye. —
12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. —
2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam.
— 4.10: »San Marino, a világ legki-
sebb állama.« Kovács Erzsébet felolva-
sása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00:
A Koronaőr uccai polgári leányiskola
énekkarának hangversenye. — 5.40:
»Béni éjszaka.« Forró Pál felolvasása.
— 6.00: Zenekari hangverseny. —
7.15: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani
Bonaventura.) — 7.45: Kultúrest a
kecskeméti Katona József-színházból.
— 9.15: Időjelzés, hírek. — 9.30: A
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zen-
ekar hangversenye. — Szünetben kb.
10.00: Időjárásjelentés. — A hangver-
seny után: Aradi Farkas Sándor és
cigányzenekarának hangversenye. —
Budapest II. 6 órától éjfélig: Azoos
Budapest I. műsorával.

Dr Kováts Andor előadása a jogi reformról

Mint tudvalevő, dr. Magyary Zoltán a közigazgatás racionalizálásának kormánybiztosa legutóbb a jogi oktatás reformjára vonatkozólag is készített egy tervezetet. A tervezet megvitatására a Budapesti Ügyvédi Kör most egy ankét rendez, melynek első napján dr. Kováts Andor debreceni egyet. tanár is hosszabb előadást tartott s a tervezet több hiányára mutatott rá. — Különösen állást foglalt a kötelező jogi doktorátus megszüntetése ellen, miután semmi helytálló indoka sincs annak, hogy a doktori cím adta dekórum ép a társadalom vezető pozícióit betöltő jogászai rendtől vételessék el. (E pont tekintetében az előadástól néhány fővárosi lap tévesen közölt kommunikét.) Az esetleges visszaélésekkel szemben, melyek a doktori disszertációk körül némelykor előfordulnak, számos orvosszer kínálkozik. A fővárosi előkelő ügyvédekiből álló hallgatóság egyértelműleg helyeselte dr. Kováts professzornak a büntetőperjog minél behatóbb tanítására vonatkozó prozoziciót is. Ugyancsak nagy helyeslésre talált azon sürgetése is, hogy a hazai egyetemeken jogi fakultásain ismertetni kellene az elesatolt területeken időközben életbeléptetett új jogi rendezéseket is, miután merőben tarthatatlan, hogy a magyar jogásznemzedék ne legyen tájékozva arról, hogy a demarkáción túl jelenleg milyen szabályok érvényesülnek.

Pásztormadarak a Hortobágyon

A híres sásmadarak, vagy rózsaszínű seregélyek, amelyek oly titokzatos módon néha-néha megjelennek a magyar pusztaságokon, ismét itt vannak. Június 5-én egy 50-es és egy 5-ös csapatban mutatkoztak a Hortobágyon. Miután ez igen hasznos sáskapusztító madarak valószínűleg a Magyar Alföld más részein is itt vannak már, a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület ez uton is felhívja a nagyközönség figyelmét erre a ritka szép madárra, hogyha valahol megjelennek, jelentse azt vagy a fenti egyesület vezetőségének, vagy Budapestre a Madár-tani Intézetnek. Lövése és fogása tilos, s mivel a leghasznosabb bogár, főképen sáska és szöcskepustító munkájára ugyancsak szüksége van a madaraknak amúgy is szegény nagy legelőterületeknek, ezért a legnagyobb fokú védelemben részesítendő. Nem lehetetlen, hogy az idén nagyobb bevándorlásról lesz szó, s akkor itt is fognak nálunk költeni, amely esetben a fészkelőhelyek a tojásszedő gyerekek ellen különösen védendő. A szép madár messze a Fekete- és Káspi-tenger környékéről vándorol el hozzánk, s titokzatos bevándorlása valóságos analógiája az Ázsia belsejéből Nyugat felé történt nagy népvándorlásoknak, avval a különbséggel, hogy ezek a madarak, ha a sáskaidény elmúlt és fiókáikat felnevelték, akkor ők ismét nyomtalanul eltűnnek, s esetleg pár évig megint nem jelentkeznek. Igen könnyű őket felismerni, mert fehér-fekete tarkaságuk mindjárt feltűnik, úgy hogy szarkának nézik először őket. Csak hogy farkuk rövid, s kisebbek és általában seregélyformájúak és épúgy csapatokban járnak, mint a seregélyek. A szép rózsaszínűket csak közelebről lehet észrevenni, messziről csak fehér-feketének látszanak, nagy legelőterületeket szeretik, amelyek hála a nagyszerűen sikerült mesterséges Alföld kiszáritásának, teljesen úgy festenek, már most nyár elején, mint Dél-Oroszország és Turán füves pusztaságai. Ismételtten kérl az erre a modorra vonatkozó megfigyeléseket a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület, Debrecen. Dr. Nagy Jenő.

Világvárosi látványosság Debrecen utcáin

Nagy tömeg ember vette körül a DEL-KA cipőgyár hatalmas, remek autóját, amely Debrecenbe érkezése után a DEL-KA Piac-utcai kirakatai előtt tütött tanyát.

A remek kocsinak percek alatt rengeteg nézője akadt, de tényleg van is néznivaló ezen az autón. A hatalmas karosszéria két oldalán valóságos, ivoges cipőkirakat van, ahol a legszebb, a legdivatosabb DEL-KA cipők sorakoznak fel izléses rendben. Ezekben az autóra épített kirakatokban természetesen a cipőárak is fel vannak tüntetve s így — most már hozzátehetjük, — nemcsak a legszebb és legdivatosabb cipőket hordja magával az autóra szerelt kirakat, hanem a legolcsóbbakat is.

Szinte bámulatos, hogy a legváltozatosabb izléssel és elsőrangú kivitelben készített DEL-KA cipők mennyire olcsók. Kétségtelenül ügyes reklámötlet volt a DEL-KA cipőgyártól, hogy ezt a szép autót útjára bocsátotta. De nemcsak láttnivalót hozott magával ez az autó, hanem hallanivalót is, ugyanis a DEL-KA autó hangszórós készüléke a legválogatottabb zeneművek közvetítésével szóraztatja a közönséget.

Az ötletes mozgó DEL-KA kirakatokat és a házi rádió nívós műsorát ma élvezheti a Piac-utca korzózó közönsége. A DEL-KA autója ugyanis ma a Piac-utcai fasorban állomásozik.

A Dóczy-intézeti internátusi építkezés

A Dóczy-intézet internátusa több éven keresztül mintegy 50.000 P alapot gyűjtött össze a zinternátus kibővítésének céljára, amelyet most építkezésre használnak fel. Az internátusi épület kibővítésének munkálataira a versenytárgyalás megtörtént, amelynek eredménye az, hogy az építési munkát, mint legolcsóbb ajánlattevő a Tóth Lajos és fiai cég kapta meg. A vízvezetéki, csatornázási, továbbá a

villanyserelési munkákra új részletes kiírás lesz, amelyet kézbesítenek a versenytárgyaláson résztvevő vállalkozóknak, akik új ajánlatot tehetnek. Ezenkívül külön kiírás lesz a központi fűtőkészülékre is. A Dóczy-intézeti internátus kibővítési munkálatai a nyáron elkészülnek, úgy, hogy az új iskolai év kezdetén már a kényelmes új épület is készen várja a tanulókat.

Dr Láng Sándor tisztifőorvos véleménye a nagyerdei uszoda vizének radioaktivitásáról

A városi nagyerdei uszoda megnyitása előtt áll. Mint már hírt adtunk róla, a hőforrás vize rádióaktív és mint a szakértők mondják, szerencsére nem túlságos mértékben, úgyhogy ez a víznek — az adottságát tekintve — csak előnyére válik.

Alkalmunk volt a tisztifőorvossal erről a kérdéstről beszélni és ennek során dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, egészségi főtanácsos a következő nyilatkozatot tette:

— A hőforrás vize az Országos Földtani Intézet bizonylata szerint rádióaktív. Rádium emenatic mennyisége 0.08 szorozva tizzel a mínusz hatodikán. A hőforrás vizének eme fizikai tulajdonságát, mint a víz többi kiváló tulajdonságainak igen értékes kiegészítő részét kell tekintenünk s nem mint annak föltulajdonságát, mint pl. a Rudas-fürdő vagy az egri hőforrás vizénél. A rádium emenaticus ebben a mennyiségben való jelenléte, hatalmas támogatója a víz egyéb hatásainak s szerintem kivánatos, ha több volna benne. Idült betegségeknek, mint aminő a réuma, izzadmányos betegségek, női bajok, mirigylobosodások gyógyulási tempója sokszor rosszul reagál heroikus hatásokra. A betegségek gyógyítását a szervezetnek magának kell elintézni. A gyógyító orvos csak igazgatja annak men-

tét. Hatalmas, megrázó ingerek, pl. huzamos és erős napsütés, erősen rádióaktív nagy hőfokú és ásványtartalmu víz mértékeltelen használata kínos és veszedelmes reakciókat válthatnak ki. A Mindenható midőn kimérte a mélyfúrású víz eme fizikai tulajdonságait, jókedvében volt s mint a mindenség örök vegyészke, áldásdúsan mérte ki ennek a kincsnek savát, borsát. Adott bele sót, carbondiót a gyomorhajosoknak, adott brómot, jódot a Basedow-soknak és golyvadásoknak, adott sót, rádiumot a reumásoknak és a magtalan-ság lejtőjére jutott beteg női szervezete-
teknek.

— Mindebből azonban természetszerűleg következik, hogy a hőforrás vizének hatásait vezetni kell, mint a tüzes, melegvérű paripákat s nem szabad odadobni a nagyközönség közé, a gyeplőt annak szabadhasználatára. Erőskező orvosi fék nélkül elkövetkezendő tragédiák fogják megtanítani azokat a jóindulatu laikusokat, akik magukat „fürdőspecialistáknak” vallják s mint ilyenek fölányesen fitymálják az orvosi figyelmeztető szót. Ezek szoktak azután leggyorsabban elbujni a vizsgálóbíró elől. Minden valamire való hatású gyógyfürdő intézősége az orvosnak adja meg a vezető szót s az irányítás gyeplőit. Így látjuk ezt külföldön és

hazánkban. Sehol sem bízták a fürdőpl. egy kitűnő tornatanárra, vagy egy derék uszómesterre.

— Véleményem szerint a nyári strandfürdő létesítésével korántsem tettünk eleget a nagyközönség egészségügyi érdekeinek. Ezzel az intézménnyel elérkeztünk Hajdúszoboszlóig, annak forgalmát sikerült Debrecenhez hódítani. Ez is valami! Amortizálni ez is fog. De nekünk tovább s beljebb kell hatolnunk, vagy talán először beljebb s azután tovább. Nekünk kell kell hódítani Debrecen 117.000 lakosának minden rétegét. Itt olcsó népfürdő is kell! A bevezető nagy fürdőügyi értekezleten úgy az egyetem képviselői, mint igénytelen személyem és még sokak részéről elhangzott az a mindenek fölöött legfontosabb kívánalom, hogy olcsó népfürdő létesíttessék, mert népünk egészségügye ezt hangosan követeli. Ha nincs rá pénz, ott van a Margit-fürdő uszodája készen, adassék annak is víz népfürdő céljára. Az odavezetés igazán pottom pénzbe kerül. S ha lesz pénz, egy másik népfürdő az eredeti terv szerint megépíthető lehet. Azt mondtam, hogy beljebb kell mennünk. Igen! Be egész a városháza belsejébe! A városháza roskadásig dolgozó ezer főnél is több szerény, idegében kifáradt, lecsökkenett fizetésű s igényű családos hivatalnokainak és nyugdíjasainak meg kell adni az olcsó alkalmat arra, hogy néhány napot kitevő szabadságidejük alatt visszanyerjék idegeregüket a rájuk várakozó gyilkos életközönséghez. Ezeknek az embereknek nincs hová menniük! Amiből mehettek volna, elvették. Meg vagyok győződve, hogy egy lélek sem fog akadni ebben a nagy városban, aki egy hangos szót emelne az iránt, hogy a város tisztviselői, nyugdíjasai és családjaik kedvezményes fürdőjegyek áldásában részesíttessenek. Azt a néhány pengőt visszakapja a város később munkateljesítményben. A tisztviselők csak 7 év óta élhetnek emberi életet. A háború utolsó éveiben s azután 9 évig páriák voltak s morzsákból tengődtek. Ezt elfelejtünk most sem szabad!

Félreértések elkerülése végett meg kell jegyezünk a tisztifőorvos nyilatkozatához, hogy a debreceni nagyerdei uszodában vízét Váry Sándor nem a fürdő igazgatásának tiszttségét tölti be. Őré szükség volt és van azért, mert kell, hogy legyen valaki a most már hatalmas kiterjedésű fürdőtelepen, aki a tömegekkel bántani tud, van benne kellő erély a rend fenntartásához és a most már előtérben álló testnevelési szempontokat is figyelembe véve, ezeknek a törekvéseknek is eleget tud tenni. A fürdő igazgatását és adminisztrálását városi tisztviselő végzi, arról nem is szólva, hogy ha a fürdő gyógyfürdő jellegű lesz, magától értetődően megfelelő orvosi vezetést is kap.

Két betörés volt az éjszaka Debrecenben

Tegnap éjszaka szorgalmasan működtek a betörők Debrecenben és két betörés miatt is tettek panaszt a rendőrségen. Brauner Zsigmond, Szepességi u. 21. sz. a lakos lakásába átküls segítségével behatoltak, felfeszítették a szekrényt és onnan egy ezüst retikült, egy pár cipőt és különböző tárgyakat elloptak. A kár 50 pengő.

A másik betörés a Thaly Kálmán u. 1. sz. alatt történt, ahol a pincében van Szász József cipész műhelye. Ismeretlen tettes felfeszítette az ablak vasrácsát, lemászott a pincébe és a műhelyből elvitt egy csizmára való anyagot, egy fejelés csizma anyagot és három pár csizmát, amelyek közül két pár sámfán volt. Kára 150 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők után.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA s. SARON. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti június 7-én:

A nyugati hűvösebb levegőnek több egymást követő frontja haladt át felettünk az elmúlt napon. A hűvösebb levegő behatolását erősebb felhősödés és erős hűsültyedés kísérte, de csapadék már nem esett. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma 24,2 fok Celsius volt, s így a tegnapihoz viszonyítva majdnem 5 fokkal lett alacsonyabb.

A hűvös levegő beáramlása még holnap is tartani fog, a hőmérséklet újból emelkedésére csak két-három nap múlva lehet számítani.

A légnyomás ma egész nap emelkedett, a tengerszintre redukált értéke a reggel 759,3, este 760,9 mm volt. Esti hőmérséklet 18,6 fok Celsius.

Részben felhős, hűvös és szeles idő várható, valószínűen csapadék nélkül.

— **Személyi hírek.** Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, Máv. üzemigazgató szabadságáról hazaérkezett és hivatalának a vezetését június hó 7-én átvette.

— **Az Árpád téri egyházzrész** a Kossuth uccai egyházzrészrel és a Magyar Turista Szövetség debreceni osztályával igen jól sikerült kirándulást rendezett az elmúlt vasárnap a Guthra. A kirándulással kapcsolatban erdei isten tisztelet is volt, melyet Magyar Bertalan h. lelkes végzett.

— **Az Árpád téri egyházzrész** negyfelé ma délután fél 5 órai kezdettel a gyülekezeti teremben összejövetelt tart megbeszélés tárgyát a vasárnap tartandó záróünnepély előkészítése képezi.

Butor

— **A Szent Erzsébet Egyesület** a múlt napokban tartotta meg évzáró rendes gyűlését, amely után az elkövetkező nyári hónapokban szünetet tart. Az egyesület elnöksége nem mulasztja el, hogy ez alkalommal ismételt hálátelt köszönetet ne mondjon mindazoknak, akik felfigyeltek minden megmozdulására; akik pártfogolták és résztvettek minden jótékony célú mulatságán s akik ezáltal lehetővé tették az egyesületnek, hogy megvalósíthatta tulajdonképpeni célját a szentvendégek és nyomor enyhítését. A Szent Erzsébet Egyesület kéri továbbra is Debrecen utitársaságának meleg és résztvevő pártfogását.

— **Rózsabokorban** minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 4 órakor.

— **Ki vesztett el „törpét”.** A Kossuth szobor előtt egy árva törpét találtak, a mely magányosan szomorkodott a szobor tövében. Egy kis pipát, meg egy békát szorongatott a kezében, fején csucos törpesüveg, hosszú szakállal bölcs kinézésű arcot takart. A törpét nyilván valami szobrász felejtette el és a magányos törpe bizonyára idegenül érezte magát a forgalmas téren, holott a szíve visszahúzta a mesébe Hófehérke mellé, de legalább is a sűrű erdő mélyébe a többi törpék, manók és villik közé. Végre valaki megszánta és bevitt a rendőrségre. Azt hiszem, 5 volt az egyedüli törpe a világon, akit előállítottak a rendőrségre. Remélhetőleg hamar jelentkezik érte a gazdája és elviszi a törpét a rendőrségről és ezzel helyreáll a törpétársadalom becsülete.



49. sz. Tisza Ilona leányeserkészek táborítúze a Nagyerdőn.

Utasítás a közönség részére repülőgép kényszerleszállása esetén

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogyha valaki a légi kikötésre kijelölt helyen kívül (epiteskerti repülőter) leszállás helyének pontos megjelölésével azonnal értesítse a legközelebbi csendőrsöt vagy a rendőrkapitányságot.

A leszálló (kényszerleszállást végző) repülőgép utasaival szemben ugyan udvarias magatartást kell tanúsítani, azonban miadaddig, míg a csendőrség vagy a rendőrség a leszállott repülőgéphez ki nem érkezik, s a további

teendőkre nézve utasítást nem ad, a repülőgép felszállását elősegíteni nem szabad. Ugyancsak meg kell akadályozni azt is, hogy a leszálló légi járművek vezetője, vagy utasai meg ne semmisítsék a magukkal hozott iratokat vagy más anyagot. Természetesen szerencsétlenség esetén a sérült utasoknak segélyt kell nyújtani s az égő gép oltásánál is segédkezni kell.

Ságy, sk., rendőrtanácsos, a rendőrkapitányság vezetője.

— **Schnetzre bajor ezredes a Hortobágyon.** Napok óta a Hortobágyon tartózkodik Schnetzler bajor ezredes. — Anyyira megtetszett neki a nagy magyar pusztát, hogy meghosszabbította magyarországi tartózkodását. Schnetzler kint lakik a csárdában.

— **Kerékpártlopás.** Ambrus István társulati vadász a törvényszék előtt hagyta Albion gyártmányú kerékpárját, amelyet ismeretlen tettes elloptott. Kára 200 pengő. A rendőrség keresi a kerékpártolvajt.

Faipar Rt.-nál

— **A Máv. műhelytelepi MANSz. gyermekdelutánja.** E hó 5-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Máv. műhely dísztermében tartotta meg a Máv. műhelytelepi MANSz.-csoporthoz tartozó gyermek mesedélutánját nagyszámú hálás közönség előtt a legnagyobb siker jegyében. A 68 kis szereplő összesen tanult játékaival meglepő lelkesedést és sok örömet szerzett a jelenlévő szülőknek és érdeklődőknek, de sok derűs percet a kis gyermekeknek is. Az előadás sikerét Krámer Gyula főfelügyelő műhelyfőnök és neje, mint a MANSz. díszelnöke készséges szeretettel biztosították. A rendezést a műhelytelepi MANSz. asszonyai végezték Kárpáti Józsefné elnök vezetésével.

— **A vasárnapi mikepéresi beszámolóban** nem a Simay-család, hanem a Sinay-család szerepel. Sinay Károly egykori nyegvennyolcas honvédtiszt személyében. Dr. Sz. Rác Imre.

— **Meghalt a marólugot ivott kisgyermek.** Megírtuk, hogy a Maróthy György u. 21. sz. alatt Orosz Lajosné 18 hónapos kisfia beleivott a merőlugba, amelyet az anyja a takarításnál használt. A szerencsétlen kisgyermek súlyos sérülésével kiszállították a klinikára, ahol súlyos sérülésébe belehalt. A rendőrség folytatja a vizsgálatot a szerencsétlen kisgyermek halála ügyében.

— **Felhívás a KIE tagjaihoz.** A KIE ezután is értesíti tagjait, hogy vasárnap egésznapos kirándulást rendez a martinkai erdőre. A kiránduláson csak a KIE rendes és pártoló tagjai, valamint az általuk hozott vendégek vehet-

Bent a Rákosi Jenő-utcán

nek részt. Részvételi díj személyenként 60 fillér, melyben a vonat költsége oda és vissza is bennefoglaltatik. Elemezésről mindenki maga gondoskodik. Indulás reggel 8 órakor a faraktári erdei vasutállomásától és visszaérkezés ugyanoda vissza. A legkülönbözőbb szórakoztatásról a KIE fiúk gondoskodnak, versenyfutás, zsákfutás, uszóverseny, borotvaverseny, lepényevés, tejásfutás, viccverseny, táborítú és más érdekességek. Jelentkezni lehet a KIE tagjainál és a KIE titkárnál szombat délig.

— **Keresse fel az „Unio” műtermét,** mert olcsó árért szép munkát kap. — Svetits-palota.

— **„Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalkunkban.**

Feltűnő olcsón árusítja ki

PLATTNER

férfi- és fiú ruháit

Piac ucca 83. szám. (Király u. sarok.)



Sipos Sándor nyug. máv. kapus 72 éves korában elhunyt. Temetése 8-án, délután 5 órakor lesz Homokkert, — Szabolcska u. 15. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint a váraduccai temetőbe. A temelést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szépen sikerült a harmadik bélyegkiállítás

A Déri Múzeumban vasárnap volt a bélyegkiállítás, amelyen igen szép és válogatott közönség jelent meg, amelynek sorában ott láttuk Nagy Endre postafőigazgatót, Ady Lajos tankerületi főigazgatót, Szabó Dumokos dr. postaigazgatót, vitéz Zákány ezredes, Szentgyörgyi altábornagy, Sesztina Jenő felsőházi tag, Rockl Antal kereskedő, dr. Miszty Károly városi főügyész stb., stb. A kiállításon sok szép anyag került bemutatásra, mely közül kiemelkedő volt Varga Károly magyar és osztrák, Tóth Ferenc magyar, Halmos Rezső európai, Csapó László boszniai magyar, Nagy Lajos magyar és repülő, Nagy Árpád levelezőlap, Vidonich Leó cseh speciális gyűjteménye. Szép volt: még Rosenfeld Lajos európai Kaposi Géza és Réthy István alkalmi bélyegei, több ifjúsági gyűjtemény.

A kiállítás zsűri bizottsága hosszas bírálat után tudott csak dönteni.

A vándordíjat, az ezüst serleget Varga Károly, az egyesületi aranyozott plakettet Vidonich Leó, az ezüstözött plakettet Csapó László, a bronzplakettet pedig Nagy Lajos nyerte.

A magánosok által felajánlott plaketteket Rosenfeld Lajos, Halmos Rezső, dr. Nagy Zolt, Nagy Árpád, Fejér Endre, Buska Ferenc, Kiss Ernő, Fürjes Ferenc, Lajos Béla, Kaposi Géza és Keiner Árminné nyerték.

A kiállítás az előző kiállítások sikerét közelítette s így az erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült. A siker főrészesei Nagy Lajos és Csapó László, kik a kiállítást rendezték és készítették elő.

A kiállításon sok nézője akadt Bartha Antal kabai földműves bélyegből kirakott Magyarországnak és bélyeges könyvének.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Éder Ferenc máv. 8.

volt Király-utca 4 sz. alatt.

tiszt, leány, Irén; Némethi János f. m. leány, Éva. — Két halvaszületés.

Halálozások: Tar József, ref., 13 éves, Határ u. 454. Matejkó Mária, r. kath., 8 hónapos, Dózsa u. 11. Konez István, ref., 58 éves, Nyugoti u. 28. Kelemen Erzsébet, izr., 16 éves, József kir. herceg u. 42. Kovacsik Géza, r. kath., 52 éves, Gebe. Nagy Istvánné Kun Anna, g. kath., 42 éves, Nyirbakt. Szilágyi Lajos, ref., 8 hónapos, Huszár Gál u. 46. Szabó Etelka, ref., 6 éves, Bellegelő 57.

Házasságok: Kovács Imre—Barta Erzsébet; Tóth János—Baros Margit; Károlyi Dezső—Klein Rella.

— **Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Megváltó, Piac u. 18. — Arany gyógyszeru, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. Szt. Háromság, Nyilastelep, Szabó Kálmán u. 14.

A Generali 100 éves jubileuma

Kivételesen szép évfordulóhoz jutott el a Triesti Általános Biztosító Társulat, mely 100 évvel ezelőtt 1831. december 26-án alakult és mindjárt megalkulásakor hazánkban is megkezdte működését, ezzel megvetve alapját a magyar biztosítási ügy további fejlődésének. Első képviselője Pest egyik legrégebbi bankára Malvieux Keresztély József volt, aki közel 10 éven át intézte a Generali ügyeit, majd utána a régi Pest egyik legnagyobb kereskedő-cége következik, a Kunewalder Testvérek cég, mely egészen 1859-ig nagyszerű munkájával, az ország területének be-szervezésével fejlesztte az intézetet és népszerűsítette a biztosítási intézményt. Lemondásuk után a Generali saját kezelésébe veszi a pesti vezérigazgatót és annak vezetését előbb Ellenberger Henrikre és Krellwitz Róbertre bízza, majd Rott Józsefet állítja annak élére, ki páratlan szaktudásával és az intézmény iránti szeretetteljes lelkesedésével olyan eredményeket ér el, melyek a Generalit a magyar biztosítási piacon kezdettől fogva elfoglalt vezető pozíciójában véglegesen megerősítik. Az intézet tevékenysége nemcsak a biztosítási intézmény sziklaszilárd kiépítésében, hanem a magyar közgazdasági életre jelentékeny hatású intézetek, köztük elsősorban a Magyar Általános Takarékpénztár Rt. és a Magyar Jég- és Viszontbiztosító Rt. megalapításában is megnyilvánul. Rott József elhunyt után 1896-ban örökét Steinhardt Emil és Poór Jakab foglalták el. Poór Jakab szervező és teremtő erejével továbbépítte elődei nagy munkáját és még hatalmasabbá teszi intézetét, úgyhogy 1908-ban a magyarországi vezérigazgató magyarországi igazgatósággá alakul át. Az intézetnek e nagyvonalú fejlődését megakasztja a fájdalmas világháború és az ezt követő évek annyi fájdalmat hozó eseménye és amikor Poór Jakab, soha el nem muló fájdalomra a Generalinak és az egész magyar biztosítási intézménynek 1919-ben elhunyt, új vezetőség áll a magyarországi igazgatóság élére, mely a multak hagyományos szellemét egyesíti a modern kor követelményeivel, hogy megfelelhessen annak a feladatnak, melyet a Generali vezető pozíciója és a nehéz gazdasági viszonyok reá rónak. A magyarországi üzlet egyik erős lányszemét képezi e hatalmas világinstitúciónak, melynek biztosítási alapja 1 millárd 471 millió lírát, az életbiztosított tőket több, mint 6 milliárd líra körüli összeget tesznek ki. E hatalmas összegekben megnyilvánuló eredménye annak a bizalomnak köszönhető, melyet a Generali a biztosított felek milliói körében előzőekben és lojális üzletpolitikával 100 év alatti magának kivívott és ez teszi a Generali jubileumát az egész közgazdasági élet fontos eseményévé.

Az intézet főigazgatója városunkban immár 32 éve Radó Sámuel úrnál van. A megismerete közszeretnek örvendő főigazgatóknál minden biztosítási ügyben mindenkor a legnagyobb előzettséggel állanak a felek rendelkezésére.



A DEAC atlétikai szakosztálya

csütörtök délután 7 órakor az egyetemi sporttelep irodájában szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség. A szakosztály gyakorlati órái ezentúl kedden, csütörtökön és szombaton, június és júliusban 5 órától, augusztusban fél 5 órától, szeptemberben 4 órától és októberben fél 4 órától lesznek megtartva.

Telefonhiba miatt egy óras késéssel értesítették a tűzoltókat a kórházuccai tűzről

Hírt adott már a „Debreczen” arról, hogy tegnap éjszaka a Kórház uccán tűz támadt, amelyet csak nagy munkával tudott a kivonult tűzoltóság eloltani, mivel a tűzoltóság kivonulása-kor a tűz már javában dühöngött. A tűzoltók Rehák Tamás parancsnok vezetésével vonultak ki és kivonult a kerületi tűzoltóanfolyam 16 növény-déke is, akik előzetesen tevékenykedtek a tűz eloltása körül.

Amint értesülünk

a tűzoltók kivonulását egy sajnálatos telefonzavar késleltette. A tűzoltók telefonja ugyanis elromlott és az esti órákban már nem lehetett kijavítani,

mivel a posta műszerészei este 6 óra után már nem dolgoznak és így az esetleges hibákat csak másnap javítják ki. Ilyenformán a tűzoltóság csak nagyon bonyolult uton értesült a tűz kitöréséről.

A tüzet ugyanis a nagyerdői őrház előtt posztoló rendőr is észrevette, aki telefonálni akart, de a tűzoltóság nem jelentkezett.

Szerencsére arra robbogott a világtáti vállalat szerelő autója, amelyen a rendőr először elment a tűz színhelyére, onnan pedig a tűzoltó lak-tanyába értesítette a tűzoltóságot, a honnan az őrség azonnal kivonult Rehák parancsnok vezetésével és hozzáfogtak a tűz eloltásához. A tűz éjjeli 12 órakor tört ki, de a telefon-

zavar miatt csak 1 óra 19 perckor jutott a tűzoltóság tudomására. Mire a tűzoltók kivonultak a Kórház u. 12. sz. alatt levő

Horváth-féle pékműhely fáska-marájának a teteje már lobogó lánggal égett, onnan áttért a tűz egy mellékhelyiségre, sőt a szomszéd Julov-féle gépraktár tetejére is.

A tűzoltóság hatalmas munkájába került a tűz lokalizálása.

A tűz oltásánál két sebesülés is történt. Kovács József bírósági tisztviselő felmászott egy tetőre, ahonnan lezuhant és a kulcsontját törte. Egy munkás pedig a karjain szenvedett súlyos égési sebeket. A két sérültet a mentők részestették első segélyben, majd kiszállították őket a klinikára, ahol mindkettőjüket ápolás alá vették.

A telefonzavarral kapcsolatban a posta nagyon jól tenné, ha éjszaka is tartani inspekción az esetleges telefonzavarok kijavítása végett, mert egy ilyen telefonzavar esetleg még nagyobb katasztrófa is vezethet. Leg-alább is annyit kellene tenni, hogy esténként, amikor 6 órakor a műszerek eltávoznak, távozásuk előtt vizsgálják felül a tűzoltók, mentők és a rendőrség telefonjait. A leghelyesebb azonban az éjszakai inspekciónak volna, ami valószínűleg nagyobb áldozat nélkül megoldható volna, de mindenestre biztosítaná egy nagy város köz-séftbiztonságát.

MA VAN A NÉPISKOLÁINK ÉNEK-ÉS TORNABEMUTATÓ ÜNNEPÉLYE.

Népiszkoláink ma tartják meg a Vasady Lajos kir. tanfelügyelő kezdeményezésére már hatodik év óta szokásos ének- és tornaversenyüket, illetve bemutató ünnepélyüket. Aki volt már ilyen ünnepélyen, csak az tudja elképzelni, hogy mit jelent hát ez a mai nap a népiszkolásoknak. Nagy ünnep ez. Sokezer kis szívnek várvavárt ünnepe.

Énekből 5, tornából 11 csoport áll ma ki, hogy bemutassa előrehaladását, ügyességét s egymással nemes versenyre kelve, küzdjön a diadal jelvényéért, a kéksárga selyemzászlóért.

Az énekbemutató ma délelőtt fél-tizenegy órakor a Burgondia u. 1. sz. a. ipariskola tornacsarnokában, a tornaünnepély pedig a Vasutas Sport Club diószegi pályáján délután négy órakor kezdődik.

A legkiválóbb csapat — úgy az énekből, mint a tornából — egy-egy kéksárga selyemzászlót — mint vándordíjat fog nyerni. E vándordíjat je-

Fontos Budapestre utazók részére

S z á l l j o n m e g a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak.

lenleg a Fűvészkeret u. ref. iskola. Giday András osztálya és a másikat a tégláskerti állami iskola, a Bokóles Sándor igazgató tanító osztálya őrzi. A népiszkoláink által produkálni szokott, a régebbi mértéket nagyon túl meghaladó teljesítmények nagyobb testületeket, a szülőket, érdeklődőket, tanügybarátokat ezuton hívják meg a rendező tanítótestületek. tqz z.lüölmaiuu etaosnrldusrdlemfpp

A TISZA ILONA LEÁNYCERKÉSZ- CSAPAT NAGYERDEI KIRÁNDULÁSA.

Vasárnap délután szép kirándulást rendezett a nagyerdői tiszásra a Tisza Ilona leánycerkészcsoport, a szülők és érdeklődők is nagy számban sereglettek ki. A délutánt játékokkal és szórakozással töltötték el, este pedig felejtethetetlen emlékü táborüzenet tartottak. A táborüzenet Bassista Albert, a 231. sz. Mélyusz cserkészcsoport parancsnoka nyitotta meg. Beszélt a tűz jelentőségéről, amelyet az ázsiai őshazából hoztunk. Beszélt a tűzről, melynek nemcsak lángja van, hanem lelke is, a melytől a mélyenlátó szem felfedez, valahányszor ilyen táborüzenet gyul fel a nótás cserkészek körében. A kedves táborüzenet műsorát szavallatokkal, nótákkal s vidám részekkel töltötték ki. A szereplők Damjanich Jánosné, Bethlen Kata s Tisza Ilona cserkészcsoportokból kerültek ki. A táborüzenet Szele Paula parancsnok mélyszéges imája után a Himnusszal fejezték be.

Csakis elsőrendű hasábfából
apritói főlgufa
500 kg. 16 pengőért kapható
Prohászka és Társa
tűzelési és építkezési anyag-
kereskedőknél
BETHLEN-UTCA 44. SZÁM.

Szerdán, szombaton, vasárnap
reggel 5-ig nyitva
GOLDSTEINNÁL Klyó-utca 12.



Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza júniusra 12.80—12.82. Rozs júniusra 13.15—13.20. Tengeri júliusra 16.60—16.62, augusztusra 15.80—15.85, májusra 11.80—11.82.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.15—12.55, 78 kg-os 12.30—12.65, 79 kg-os 12.45—12.85, 80 kg-os 12.55—12.95, felsőtiszai 77 kg-os 12.15—12.25, 78 kg-os 12.25—12.35, 79 kg-os 12.40—12.50, 80 kg-os 12.45—12.60. Rozs 12.75—12.90, tak. árpa I. 15.25—15.75, tak. árpa II. 15.00—15.25, zab I. 17.00—17.50, zab II. 16.25—16.50, tiszai tengeri 16.90—17.10, korpa 11.65—11.80.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 51 háromnyolcad, szeptemberre 53 és ötnyolcad, decemberre 56 és egykettő.

Tengeri júliusra 28 és hétnyolcad, szeptemberre 31 és egynegyed, decemberre 32 egykettő.

Zab júliusra 20 és egynegyed, szeptemberre 20 és egynyolcad, decemberre 21 hétnyolcad.

Rozs júliusra 31 és egynegyed, szeptemberre 33 és egynegyed, decemberre 37 és egynyolcad.

Az irányzat lanyhul.

Debreceni állatvásárok.

A hétfői sertésvásáron a felhajítás 350 darab körül volt. A vásár irányzata közepes volt. Az árak 8 fillért estek. Jömlinőségű sertés 98 fillértől 102 fillérig ment. A közepes sertés 90 fillértől fölfele. A silány sertés 76 fillérről kezdődött.

A sovány piacon 1000 darabnál több volt a felhajítás. Öreg, nehéz hízónak való 60 fillér körül mozgott. A süldő 70 fillér körül mozgott.

A keddi lóvásáron a felhajítás közepes. Jömlinőségű 16 300—400 pengő, közepes 150-től fölfele. A silány 50 pengőnél kezdődik.

A szarvasmarhavásáron a felhajítás nagy. Szopós borjú 10 fillért esett és 40-től 60 fillérig kelt. Vágómarha 32—45 fillér. A fejős tehén 140—350 pengőig ment. Jármos ökrök páronként 300—520 pengő közt váltakozott.

A süítő szakosztály

f. évi július hó 8-án, szerdán délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A kenyér és sütemény árának rendezése és egyéb fontos ügyek. A szakosztályi tagok feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

2 darab National-kasszát

motorosát, vagy kézihajítású, készpénzért veszek.
Megkereséseket ADLER
ARANY BIKÁ SZÁLLÓ.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1931 év szeptember hóban elzalogosított, illetve 1932 év március hóban lejárt 17347. számtól 19704. számig arany, 14454. számtól 15006. számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1932. június 23-án, délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Debrecen, 1932 június 8.

Az igazgatóság.

13991—1932. VI.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelteket, hogy az OFB tanácsa 15500—1932. OFB sz. végzésével az eljáró bíró jelentése alapján tudomásul vette, hogy a földbirtokrendezés során Debrecen sz. kir. városban kiosztott ingatlanok egyéni telek-kegyvezését előkészítő eljárás 75200—1928. I. M. sz. rendelet 58. §) a városban igénybevett minden ingatlanra nézve jogerős befejezést nyert. Ezt a végzést f. évi június hó 6-tól kezdődőleg a hírdetőtáblára kifüggesztetem, közhírré tettem.

Ennek alapján 1932 június 6-tól kezdődőleg az 1931. évi XXXV. t. c. 1. §-ának utolsóbekezdésében értelmében Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságára szállott át az OFB eddigi hatáskörébe tartozó következő ügyek intézése:

1. hozzájárulás járadékteleknek, vagy haszonélvezetnek megterheléséhez, át ruházásához, megosztásához,

vagy haszonbérbeadásához (1920. évi XXXVI. t. c. 68. §);

2. hozzájárulás családi birtok megterheléséhez, elidegenítéséhez, bérbe-, vagy haszonbérbeadásához, használatának, vagy haszonélvezetének átengedéséhez (1920. évi XXXVI. t. c. 71. §);

3. hozzájárulás a földbirtok helyesebb megosztását szabályozó jogszabályok alapján juttatott ingatlanok elidegenítéséhez, vagy megterheléséhez (1920. évi XXXVI. t. c. 76. §);

4. a juttatott ingatlan elvétele, ha a földhöz juttatott a föld megműveléséről hatósági felügyelettel ellentétben nem gondoskodik, a földdel üzérkedik (1924. évi VII. t. c. 19. § 2. bek.), az ingatlant elhagyja, vagy az ingatlanért, vagy annak használatáért a f. évre járó ellenértéket az esedékesség évében október hó 15. napján az önhibájából meg nem fizeti s ennek következtében a felszaporodó hátralék behajtása is veszélyeztetve van (1928. évi XLI. t. c. 5. §), kivéve, ha az illetékes hatóság

halasztást adott;

5. az elvett vagy bármely okból megüresedett ingatlanok juttatása a földbirtokrendezésről szóló jogszabályok értelmében jogosult érdemes és fizetőképességűeknek (1924. évi VII. t. c. 19. § 2. bek., 1928. évi XLI. t. c. 5. §).

Debrecen, 1932 június hó 6.

18631—1931. I.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Közigazgatási Bizottságának Kisajátítási Albizottsága a Végh Dánielné Nemes Zsuzsánna úgvis mint kk. Végh Dániel t. és t. gyámja; Szabó Istvánné Végh Juliánna, Végh Eszter, özv. Karakas Lajosné Nagy Erzsébet úgvis, mint kk. Karakas Erzsébet t. és t. gyámja, Böszörményi József telekkönyvönkívüli tulajdonos, László Sándor és neje, Asztalos Juliánna tulajdonában levő és a

hőforrás hasznosítása céljára szükséges és a hajdusámsóni és nyíraczádi út elágazásánál fekvő és mezőgazdasági művelés alatt álló felülepítvény nélküli s a debreceni 582. sz. tkvi betétben 14364. hrsz., az 584. sz. tkvi betétben 14365. hrsz. és a 212. sz. tkvi betétben 14366. hrszok alatt foglalt ingatlanok kisajátítása tárgyában a kisajátítási törvény 33. és 38. §-ában előírtakhoz képest f. évi június hó 24-ikén d. e. 9 órakor Debrecenben, a Városháza tanácstermében tárgyalást tart. A vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Debrecenben a Városháza kiadóhivatalában június hó 24-ig közzétehető. A tárgyaláson az érdekeltek megjelenhetnek és észrevételeiket előadhatják. A küldöttség a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg. Debrecen, 1932 június 1.

Polgármester.

Hírdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hírdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérbás) tudhatók meg.

Házasság

Önálló
fparos, jömenetelű műhellyel, megismerkedne házasság céljából két-három ezer pengő hozománnyal rendelkező leánnyal. — Leveleket Nagyrábé B. 115. címre kérek. M

Művezető
örvegye férjhez menne hozzáillő, nemeslelkű, nyugdíjas idős uriemberhez, ki szolgálatot teljesít. Kaland kizárva. fényképpel gérek választást „Boldogság” jelleggel. 15

Alkalmazást nyer férfi

Házmasternek
tisztességes házaspár 15-re felvétetik. Simonffy utca 11. 14

Kifutófiut
szonnalra felveszek. — Tompa Károly, Hatvan u. 17. 35

Alkalmazást keres férfi

Tyukszemvágó,
masszírozó házakhoz ajánlkozik. Ferenc József ut 75. Takács J. címére. 1971

Alkalmazást nyer nő

Azonnalra
üzletvezetőt keresek 2—3000 pengő készpénzzel rendelkezőt, — Leveleket „Komoly” jelleggel a kiadóba. 1746

Egy
erős kifutó leány felvétetik. Stern festékes Piac u. 8. sz. 8

Bejárónót
keresek, aki mosást is vállal. Lőrinczy, Nagyváradi u. 18. 1979

Fiatal
bejárónó, ki hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, felvétetik. Cím a kiadóban. 17

Kifutófiut
felveszek. Jelentkezni csak délután lehet Haás Janka, Kossuth 15. 22

Alkalmazást keres nő

Német-magyar
hölgy délelőtt vagy délután gyermekekkel elhelyezkedne, esetleg beteg urinő mellé. Cím a kiadóban. 10

Ajánlat

Nem azért!!
olcsó, mert az árain alacsonyok. — hanem azért, mert szép és izlése a munka. Paplanlepedő 1.50 P, ingnadrág és kombiné 1 P-től, gépendő 10 fillér, géphímzés, monogramozás, férfiingek a megszokott olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 1026-VI-30-ig

Ritka alkalom!
Régi férfi ruháért elsőrendű divat szövetet adok. Hívásra házhoz megyek. Roth (Halköz) 1970

Tégla
többszázezer, új, nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó, a téglagyártelepen átadva. Felvilágosítás: Egyetemi központi épület üzemi irodánál. Tel.: 24—00. 25

Bontásból
kikerült téglá, cserép, ajtó, ablak, cserépkályha és faanyagok minden mérethez eladók. Bethlen u. 19. 34

Ondolás
villannyal. Kálvin tér 5. Hidegkuti fodrásznál. 40

Kereslet

Olesó
használt biciklit sürgősen vennék. Ajánlatokat Galaczi, Anatómiai intézet Nagyerdő, egyetem. 1

Autó, motor, kerékpár

Minerva
személyautó hat üléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén RT. Fürdő utca 2. Telefon: 26-10. 1961

Kiadó lakás egy szobás

Udvari
szoba, konyha, fűtő, marás lakás kiadó. Pacsirta u. 27. 1488-A.

Modern
lakás kiadó Vörösmarti 21. Értekezni egész nap a szobrászműhelyben. 5

Egy szoba,
konyha, spájz, ujjonnan festve kiadó. Rothermere u. 25. 1988

Kiadó lakás két szobás

Utcai
kétszobás, fürdőszobás lakás gyermektelen házaspár részére kiadó. Augustus 1-re. Nyomtató 15. 12

Kétszobás
konyhás egyszerűbb udvari lakás kiadó azonnal. 28 P-ért. Baross u. 7. 4

Kiadó
új épülethez modern kétszobás lakás augusztusra. Széchenyi ut 25. 29

Kiadó
két szoba, konyha és még egy szoba, konyha mellékhelyiséggel. — Bethlen u. 53. 18

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás,
elsőemeleti komfortos lakás központi fűtéssel a Bika-bérbásban aug. 1-ére kiadó. 1561

Kiadó lakás nagyobb

Rendkívül
olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékhelyiségekkel álló ur lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac 75. 1906-A-yy

Bútorozott szoba

Bútorozott
szoba 15 pengőért kiadó, fürdőszobának is kiadó. Rákóczi u. 50. 3

Diszkrét
uccai bútorozott szoba azonnal kiadó 1—2 úrnak olcsón. Kazinczy 7. Kaputól jobbra. 41

Atadó üzlet, vendéglő

Pékemence,
hentesüzlet berendezéssel azonnal kiadó. Tégla-kert. Létei u. 20. 2

Megéltetés
biztosító fűszerüzlet lakással kiadó. Bútorozott szoba kiadó. Csillag 87. 36

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
üzlethelyiség fodrász, hentes vagy cipésznek. Sámsoni ut 2. 30

Hangszer

Zongora
kitűnő gyártmányú és hangú rövid zongora eladó. Varga u. 14. Kereszténytelek. 20

Vegyes

Örökbeadnám
17 éves fiamat tehetősebb szülőklőz, akik iskolázottak. Cím a kiadóban. 1992

Ingóság eladás

Eladó
elsőrendű taragott fa köbméterenként 25 pengőért. Erzsébet u. 42. 1836

Irógép
Underwood olcsón eladó. Juhász, Varga u. 1. 33

Jégszekrény,
elsőszobafal, hencser, — ágy, sifon, asztal, szék, konyhakredenc, ebédlőszekrény, íróasztal, — háló, garderozszekrény, cselédágy olcsón eladó. Hatvan 21. 28

Jégszekrény
és fürdőkád jókarban eladó. Stern, Hatvan u. 36. sz. 16

Óriási
kaktusz halba, étterembe, télikertbe kiváló alkalmas, eladó. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 23

Fűszerberendezés
olcsón eladó mérleggel. Csapó 84. fűszerüzlet. 38

Thonettszék
40 darab használt, jókarban levő olcsón eladó. Kiss cukrászda, Batthyányi u. 26. 39

Eladó ház

Ház
kitűnő helyen, déli fekvésű ablakokkal olcsón eladó. Hadházi utca 8. 6

Eladó ház
Bethlen u. 59. nagy telekkel. Értekezni ugyan ott. 19

Huszár Gál u. 5.
sz. (Kincsegy) 835 négyszögletes házastelek, 3 szoba, konyha, mellékhelyiséggel eladó. 9-A

BAKÓCZY LÁSZLÓ**Ingatlanforgalmi**

Irodája, Piac 40.

Eladó Böszörményi
ut 91. számú adoménentes új ház, három üzemhelyiség, háromrendbeli lakás, egy pékkemence bihetetlen alkalmi vétel. 38

Eladó ház hely

Poroszlai uton
és a Hadházi utcában cca 300 négyzetes telkek eladók: Tóth és Sebestyén, Fürdő-utca 2. Telefon: 26-10. 1962

Telek

nagy déli fronttal, kitűnő helyen olcsón eladó. Hadházi utca 8. 7

Földbérlet

Haszonbérbe
kiadó 112 k. hold föld. Böszörményi ut 8. 13

Eladó állatok**Eladó**

biztos jó fejőstehén — Herman Károlynál, kereskedő, Nyilastelep, — Márton Kálmán u. 52. Telefon 10—74. 27

Feladós szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.